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Összefoglaló 

 

Az anyaság megítélése: 

• A válaszadók döntő többsége (83%) egyetért azzal, hogy az anyaság a legszebb női hivatás. 

• Tízből nyolc válaszadó úgy véli, hogy az anyaság és a karrier összeegyeztethető, de nehéz 

feladat. 

• A magyarok közel háromnegyede (74%) szerint egy nőnek szüksége van gyermekre a teljes 

élethez. 

• A megkérdezettek több mint kétharmada (68%) szerint egy nőnek nem kell lemondania a 

karrierjéről, az életcéljairól az anyaság és a gyermeknevelés miatt.  

• A magyarok kétharmada gondolja azt, hogy a nők számára az anyaság jelenti a kiteljesedést 

(67%). 

• A válaszadók 61%-a szerint az anyák számára fontosabb az otthon és a család, mint a 

munka és a karrier. 

• A válaszadóknak mindössze egynegyede (26%) véli úgy, hogy jó szakma, állás mellett 

igazuk van a nőknek, ha fontosabb a munkájuk, mint az, hogy több gyermekük legyen. 

Női szerepek: 

• A válaszadók 60%-a szerint egy nő életében az anyaság a legfontosabb szerep. Ezt követi 

a házastársi (41%), majd a jó, szüleiről gondoskodó gyermek szerepe (35%).  

• A gyermekes válaszadók közül arányaiban többen (65%)  gondolták azt, hogy az anyaság 

a női létük csúcsa, mint a gyermektelenek (45%).  

• Legnagyobb mértékben a kisgyermeket nevelők tették az anyaságot az első helyre, 71%-

uk gondolkodik így.  

Összességében megállapítható, hogy az emberek többsége szerint az anyaság a legszebb női 

hivatás, és egy nő életének legfontosabb szerepe az anyai.  
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A kutatás bemutatása 

Anyák napjához kapcsolódóan a KINCS kutatásában megvizsgálta a női szerepeket és az 

anyaság megítélését. A kutatás adatfelvétele 2023. március 22. és 31. között zajlott. Az országos 

adatfelvétel telefonos kérdőíves (CATI) módszerrel, 1000 fő megkérdezésével történt. A minta 

reprezentatív a 18 éves és annál idősebb magyar lakosságra nem, életkor, településtípus, 

valamint iskolai végzettség szerint.1 

Munkaerőpiaci státusz tekintetében azt láthatjuk, hogy a válaszadók 55%-a dolgozik, 32%-a 

nyugdíjas, 6%-a munkanélküli, 5% cseden, gyesen, gyeden, gyeten van (kisgyermekesek), 

továbbá 3% a tanulók aránya. Az anyagi helyzetüket illetően a válaszadók csaknem fele (45%-

a) nyilatkozta azt, hogy beosztással jól kijön a jövedelméből, 29%-nak éppen elég a havi 

jövedelme, és 12% azok aránya, akik gondok nélkül élnek. A hónapról hónapra anyagi 

gondokkal küzdők aránya 11%, a nélkülözések között élőké pedig 2%.  

Anyaság megítélése 

A válaszadók nagy többsége (83%)  egyetért azzal az állítással, hogy az anyaság a legszebb 

női hivatás. A községben élők (93%), a 65 éven felüliek és az alapfokú végzettségűek (92%) 

kiugróan magas arányban értettek egyet ezzel az állítással. Legkevésbé az egyedülállók 

osztották ezt a véleményt, valamint a budapestiek, a felsőfokú végzettségűek és a húszas 

éveikben járó fiatalok, de még az ő esetükben is 70 százalékos volt az egyetértés mértéke. 

Tíz megkérdezett közül nyolc szerint az anyaság és a karrier összeegyeztethető, de nehéz 

feladat. Ezzel az állítással leginkább az egyedülállók és az egygyermekesek értettek egyet, 

miközben legkevésbé a 30-50 közötti korosztály, akiknek kétharmada van ezen az állásponton.  

A válaszadók közel háromnegyede (74%) szerint egy nőnek szüksége van gyermekre a 

teljes élethez. Leginkább a 65 éven felüliek (87%), a községben élők, az alapfokú 

végzettségűek és a nagycsaládosok (86%) értenek ezzel egyet, legkevésbé a budapestiek, a 

felsőfokú végzettségűek és a fiatalok, de az ő esetükben is tízből hatan osztották ezt a 

vélemyént. 

 
1 95 %-os megbízhatósági szint és 1000 fős mintanagyság esetén a maximális mintavételi hiba 3,1%. A szignifikancia 

megállapításához Pearson féle khi-négyzet tesztet használtunk. A missing értékek is bekerültek az elemzésbe. 
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Tízből hét válaszadó (68%) úgy véli, hogy egy nőnek nem kell lemondania a karrierjéről, 

az életcéljairól az anyaság és a gyermeknevelés miatt.  Az iskolai végzettség növekedésével 

csökken az egyetértők aránya (70%-ról 65 %-ra). Életkor tekintetében a legfiatalabbak és a 

legidősebbek értettek leginkább egyet az állítással. Számottevő különbség figyelhető meg a 

kiskorú gyermeket nevelők és a gyermeket már vagy még nem nevelők véleménye között, míg 

az előbbiek 58%-a ért egyet ezzel a kijelentéssel, addig az utóbbiaknak már 74%-a.  

A válaszadók kétharmada (67%-a) szerint a nők számára az anyaság jelenti a 

kiteljesedést. A gyermekes és gyermektelen válaszadók véleménye tér el leginkább: az 

előbbiek 72%-a ért egyet ezzel az állítással, míg az utóbbiaknak 54%-a. Az anyaságot a női 

kiteljesedéshez leginkább  az alapfokú végzettségűek, a nagycsaládosok és a 65 éven felüliek 

(77%) tartották szükségesnek.  

A magyarok 61%-a szerint egy anya számára fontosabb az otthon és a család, mint a 

munka és a karrier. Legnagyobb mértékben, a községben élők, az alapfokú végzettségűek 

(71%), valamint a kiskorú gyermeket nevelők (67%) vélekednek így. Legkevésbé a tanulók, a 

budapestiek és a felsőfokú végzettségűek osztották ezt a véleményt, közülük minden második 

értett egyet az állítással.  

A válaszadóknak mintegy negyede (26%)  gondolja úgy, hogy jó szakma, állás mellett 

igazuk van a nőknek, ha fontosabb a munkájuk, mint az, hogy több gyermekük legyen. 

Ezzel a kijelentéssel elsősorban a gyermektelenek és az egyedülállók (35%) értenek egyet.  
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1. ábra: Ön milyen mértékben ért egyet az alábbi állításokkal? 

(N = 1000), % 
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Jó szakma, állás mellett igazuk van a nőknek, ha fontosabb

a munkájuk, mint az, hogy több gyerekük legyen.

Egy anya számára fontosabb az otthon és a család, mint a

munka és a karrier.

 A nők számára az anyaság jelenti a kiteljesedést.

Egy nőnek nem kell lemondania a karrierről, az életcélokról

az anyaság, a gyermeknevelés miatt.

Egy nőnek szüksége van a gyerekre a teljes élethez.

 Az anyaság és a karrier összeegyeztethető, de nehéz

feladat.

Az anyaság a legszebb női hivatás.
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Női szerepek sorrendisége  
 

A válaszadók 60%-a a különféle női szerepek közül az anyaságot sorolta az első helyre. 

Ezt követi a házastársi, majd a szüleiről gondoskodó, jó gyermek szerepe. A rangsor végén 

szerepelnek a szakmai sikerek, jó munkaerőnek lenni és egy baráti körnek, illetve közösségnek 

a tagja lenni. A gyermekes válaszadók közül arányaiban többen (65%) gondolták úgy, hogy az 

anyaság a női lét csúcsa, mint a gyermektelenek (45%). A kisgyermeket nevelők közül  

helyezték arányaiban a legtöbben az első helyre az anyaságot, 71%-uk gondolkodik így. A 

házastársi  szerep a kisgyermeket, valamint a kiskorú gyermeket nevelők körében került 

legnagyobb arányban a második helyre (49%).  

 

2. ábra: Az alábbi női szerepeket hogyan tenné sorrendbe? 

(N = 1000), % 
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